

## 短新闻

## 当事人只会讲闽南话 好在公证员精通方言

通讯员 卓绿丹 李钒钒

本报讯 近日,当事人陈女士将一面印有“尽心尽责 公正专业”的锦旗,送到平阳县公证处公证员的手中,以表感谢。

据了解,陈女士的丈夫林先生病逝已有十多年,生前有一房产位于温州市鹿城区,系夫妻共同财产。由于作为继承人之一胡奶奶(系林先生母亲),想在自己思维清晰的时候,作出放弃继承遗产的声明。陈女士便向公证机构申办声明公证,但辗转市区多家公证机构,均未被受理。

原来,胡奶奶只会讲闽南话,公证员根本听不懂,交流成了问题,公证程序便无法进行。就在陈女士不知道该如何应对之时,突然想起曾在2011年于平阳县公证处办理过继承公证。于是,陈女士尝试电话咨询平阳县公证处,询问能否上门为身在医院的胡奶奶办理声明公证。

公证处了解情况后,立即指派精通方言的公证员与胡奶奶进行初步沟通,确认其办理意愿后,联系院方了解疫情防控举措。随即协商好上门时间,提前取得48小时内的核酸检测阴性报告,携带设备来到医院,现场为胡奶奶办理《放弃继承权声明》公证。

疫情期间,平阳县公证处以实际行动践行“为群众办实事”的服务宗旨,急民之所急、办民之所需,给陈女士留下了深刻印象。为此,陈女士在处理完家务事后,特意送去锦旗,表达谢意。

## 司法服务惠企业

通讯员 徐盼

本报讯 近日,常山县人民法院副院长郑志东带领司法服务保障中心审判团队,走访县商用冷柜行业协会成员单位,召开座谈会,并向8家企业发出“民营企业法律风险诊断报告”,量身定制司法服务,重点从货款结算方式、合同内容、产品责任险、知识产权等方面提出加强风险管理的建议,降低企业经营过程中的法律风险。

## 安全讲座护平安

通讯员 丁坚

本报讯 近日,绍兴市柯桥区公安分局稽东派出所所在稽东镇中学,开展中小学防溺水安全教育讲座。

竹田头村驻村民警兼稽东镇中学法治副校长从“如何防溺水”“溺水施救方法”“哪些地方易溺水”三方面展开讲解,提醒学生们安全过暑期。

近年来,当地驻村民警把安全教育纳入责任范围,与学校合作,利用线下讲座、海报宣传、悬挂横幅、乡村大喇叭等多种方式,加大平安宣传力度;同时与学校、家庭、社会联防联动,组织各村“红杉义警”,每日沿河巡逻,为学生打造安全健康的成长环境。



## 图说平安

## 警助共富

近日,衢州市公安局衢江分局“铁军护航·警助共富”服务小分队顶着高温,到矿山企业指导夏季民爆物品的安全规范使用。  
通讯员 郑佳敏



## 保护环境

近日,安吉县人民法院法官前往上墅乡,发出《自然资源保护禁止令》,向非法占用耕地建厂的当事人以案说法,详细讲解该禁止令的相关规定,以及对遏制耕地“非农化”“非粮化”问题的现实意义,宣传土地资源和生态环境保护相关内容。  
通讯员 徐巧玲



## 隐患曝光

近日,安吉县消防救援大队联合县媒体中心,深入辖区餐饮经营场所开展燃气消防安全检查,并对发现的隐患和违法行为进行曝光。  
通讯员 张燕飞



## 防患未然

近日,杭州市富阳区常安镇联合公安、城管、市场监管等多个部门,针对辖区内餐饮、宾馆、民宿、农贸市场等罐装燃气瓶使用单位开展专项排查,共发现和整改隐患22个。  
通讯员 叶佳枫



## 逃生演练

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合市卫健委,在第三人民医院开展消防应急逃生疏散实战化演练,最大限度保障医护人员和病人的生命安全。  
通讯员 沈燕斌



## 平安点滴

## 葡萄架下的听证会

本报记者 张宇洲  
通讯员 赵平志 赵梓梓

本报讯 “多亏了检察机关,我们两家人憋在心底的怨气都消了。”近日,在慈溪市某村一葡萄园内举行的公开听证会上,李某与周某围在“小巷检察官”身边,握手言和。

今年3月,周某和李某因为葡萄园用电问题发生争执,李某打了周某,至后者轻伤二级。在慈溪检察“小巷检察官”的调解下,两人签订和解协议,李某当场赔付周某9.8万元,周某出具谅解书。

和解后该案如何处理,检察官决定召开公开听证会听取各方意见。考虑到正值葡萄产销旺季,家中劳力少,为了不影响他们生产生活,检察官决定把听证会开进葡萄园。综合听证意见后,慈溪市检察院对李某作出不起诉决定并公开宣告。



## 检察建议规范经营

通讯员 钱塘剑

本报讯 近日,杭州市钱塘区相关职能部门开展了再生资源回收经营行为专项整治活动,对2家企业立案处罚,对发现的15项安全生产隐患提出整改意见,目前已全部整改到位。

今年2月,钱塘区检察院开展规范再生资源回收行业公益诉讼专项监督,实地走访辖区内十余处再生资源回收经营点,发现不少隐患。比如,一些经营点将压缩气瓶置于露天场地,在进行废旧金属热切割作业时,气瓶与切割作业点距离小于5米的安全距离,且未放置耐火屏障进行隔离。压缩气瓶内储存有氧气、乙炔等易燃易爆气体,一旦接触到火花、热渣或火焰,极易引发爆炸等安全生产事故。

钱塘区检察院据此向相关职能部门制发诉前检察建议,督促依法履行监管职责,对违规操作行为作出整改,同时开展专项排查,提高从业人员守法意识。相关部门收到检察建议后,高度重视,遂作出上述行动。

## “长大后我要当法官”

通讯员 颜琪

本报讯 近日,开化县人民法院开展“与法童行 阳光成长”主题公众开放日活动,10余名“新华小记者”走进法院,参观办公场所,体验审判环节,“零距离”了解法院工作。

法院讲解员向小记者们介绍了法院的工作职能、文化建设等。“哇,这个好厉害,真的可以让人动不了”“这就是电视里的防弹衣吗?”……小记者们在法警的指导下,穿上警用设备,体验了一场警示教育课。此外,大家还通过模拟庭审,接受了“沉浸式”法治教育。

“我之前都不知道法官是这样工作的,长大后我也要当法官。”一名小记者说。